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VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Bestuursdecreet  -  Beroepstermijnen

Het eerste lid van artikel 2.21 van het Bestuursdecreet stelt: “Bij de kennisgeving van 
een beslissing of een administratieve handeling van individuele strekking die 
rechtsgevolgen heeft voor een gebruiker, wordt vermeld of beroep tegen de beslissing 
kan worden ingesteld, bij welke instantie en binnen welke termijn.” Het tweede lid 
bepaalt dat de termijn om een beroep in te dienen bij een overheidsinstantie pas vier 
maanden na de kennisgeving ingaat, indien de kennisgeving niet voldoet aan 
bovenstaande voorwaarden. 

Deze regelgeving staat centraal in twee recente arresten van de Raad voor 
Vergunningsbetwistingen (RvVb), namelijk RvVb-A-2223-0426 en RvVb-A-2223-0427. 
Beide zaken behandelen een beroep dat, volgens de RvVb, onterecht onontvankelijk is 
verklaard wegens laattijdig. De kennisgeving, in de vorm van een e-mail vanuit het 
Omgevingsloket, voldeed namelijk niet aan de vereisten zoals vermeld in artikel 2.21 van 
het Bestuursdecreet. Daarom besluit de RvVb dat als gevolg van deze onvolledigheid de 
termijn om beroep in te stellen ingaat vier maanden na de bewuste kennisgeving en dus 
tijdig en ontvankelijk is.

Aangezien bovenvermelde arresten een impact hebben op de beoordeling van 
beroepsdossiers voor vergunningverlenende overheden, stel ik graag de volgende vragen 
aan de minister. 

1. Is de minister op de hoogte van bovenvermelde problematiek? 

2. Zullen de berichten van het Omgevingsloket een inhoudelijke aanpassing krijgen? 
Binnen welke termijn zal dit gebeuren? 

3. Heeft de minister een beeld van de impact op de lopende dossiers? Is er een 
tussentijdse oplossing mogelijk om verdere vertragingen te voorkomen? 



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 516 van 28 februari 2023
van ANNICK DE RIDDER

1. In de arresten van 12 januari 2023 van de Raad voor Vergunningsbetwistingen oordeelt 
de Raad dat de digitale kennisgeving via een bericht vanuit het omgevingsloket niet 
zou voldoen aan artikel II.21, eerste lid Bestuursdecreet. De Raad meent dat ook het 
bericht zelf de beroepsmodaliteiten zou moeten aangeven.
Dit lijkt een uiterst strikte en formalistische lezing van de regelgeving door de Raad, 
aangezien de beroepsmodaliteiten wél integraal worden vermeld in de 
vergunningsbeslissing zoals deze in het omgevingsloket werd opgeladen.

2. Om toch zo snel als mogelijk tegemoet te komen aan voormelde arresten en alle 
mogelijke toekomstige problemen te vermijden, werd de inhoud aangepast van de 
berichten die vanuit het omgevingsloket worden verstuurd. Thans wordt daarin ook 
uitdrukkelijk verwezen naar de informatie in de beslissing die op het omgevingsloket 
staat.
Deze aanpassing werd reeds op 18 januari 2023 doorgevoerd in het omgevingsloket, 
zes dagen nadat de arresten werden geveld.

3. Aangezien de aanpassing in het omgevingsloket reeds werd doorgevoerd op 18 januari 
2023 is er geen impact op lopende dossiers.


